

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Félévre . . . 3 „ — „
Negyedévre . . . 1 „ 50 „
Egy óra . . . — „ 50 „
Egyes szám ára 8 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
(Nádossy-féle ház)
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó fölszó-
lalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

(PÉCSI HIRLAP.)

Megjelenik hetenként kétszer: **szerdán és szombaton.**

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Széchenyi-tér 12. sz.
hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény inté-
zendő.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Hirdetések

a kiadóhivatalban vétetnek föl.

Egyes számok kaphatók:

Weidinger N. utóda Domján I., Valentin K. fia (Széchenyi-tér), Köszl János (fő-tér), Hochrein József és fiai (Széchenyi-tér), Böhm Manó (fő-utca) papir- és könyvkereskedéseiben.

Az új belügyminiszter.

Az a legkülönösebb ez új miniszteriumban, hogy majd mindenik tagja olyan téren aratja a sikereket, amely tulajdonképpen nem is az ő szakmája. Wekerlét csupán pénzügyi kapacitásnak tartották, s kisért róla, hogy nemzeti politikai velleitások lelkesítik, magyar udvartartást teremtet, nemzeti intézmények létesítésén töri a fejét; Hieronymiról mindenki, aki ismeri, pedig kevesen ismerték eddig, csak azt tudta, hogy technikus, s ime perlekt belügyminiszternek igyekezik mutatkozni.

Mindenekelőtt az volt a bemutatója, hogy csúfosan megbukott a javára rendezett képviselőválasztáson azért, mert ő nem presszionált; mert tiszta választást akart. Aztán kibocsátott egynéhány rendeletet, melyek pártatlanságáról és igazságosságáról tanuskodnak. A költségvetés tárgyalása alatt előzőleg is — bár az ő reszortja csak most került tárgyalás alá — máris tett egyes kijelentéseket, melyek nagy tetszésével találkoztak a ház minden részének. Így a választási visszaélések megakadályozását s teljes megszüntetését egyik fő szándékának mondotta; a választói jog kiterjesztését, igazságosabb alapokra fektetését is megígérte.

Most, hogy az ő tárcaja került sorra, végre formális programot adhatott jövő működéséről. Amit mondott, abból mindből az látszott, hogy telve van a legjobb akarral, s ehhez mérten az elhatározása a legjobb intencziók születtje. Ki akar elé-

gíteni mindeneket, — bár ez nehezen fog menni, sőt egyáltalában lehetetlenség, már politikai álláspontjánál fogva is. De bár elvi különbségek miatt nem teljesítheti minden párt összes kívánságait, mégis — úgy látszik — összes eddigi elődei közül ő legjobban fogja megközelíteni a pártok belső várait, mindenütt elfoglalván a jóindulatból s becsülésből egy-egy részt a személye és politikai szereplése számára. Az alább közölt kivonat a beszédéből ezt engedni sejtteni.

A reformjavaslatokat illetőleg azt jelentette ki, hogy a kormány általános programjából tudva van már, hogy a kormány legelőször is a közgazdasági bíróságra vonatkozó javaslatot szándékozik előterjeszteni. A munka javarészevel elkészült, úgy, hogy a mennyiben a belügyminisztériumról van szó, a közgazdasági bíróságról szóló törvényjavaslat aránylag igen rövid idő alatt készen fog állani. Meggyőződött azután arról, hogy elsőrangú szükség a mostani fegyelmítörvény megváltoztatása nemcsak azért, mert az ellenzék a garanciális javaslatokat kívánja, hanem szövegezése nem elég világos, nem határozottan állapítja meg az eljárási módot és ennél fogva számos fegyelmi ügyeknek elhurcolása és időn túl való elhuzódása lehetséges; de még egyéb okból sem felel meg. Ennél fogva, mihelyt a közgazdasági bíróságról szóló törvényjavaslattal elkészül, azonnal a fegyelmi törvény revíziójáról fog gondoskodni és e sorrend szerint fogja e törvényjavaslatokat a háznak benyújtani.

A kormány programjának megfelelően e törvény készitési munkák befejezése után a községi törvény fog napirendre kerülni. E tekintetben mindenekelőtt konstataálja, hogy a szükséges statisztikai anyag, a melynek alapján a községi törvény készítésénél el lehet indulni,

nem áll rendelkezésre. Azért tette a kellő lépéseket, azzal egyidejűleg előkészítette a községi törvény revíziójára vonatkozó alapelvek kidolgozását is és ebben a tekintetben nem is megvetendő anyag áll rendelkezésére

Foglalkozott az adminisztráció bajjaival, melyeknek orvoslása végett első sorban több főispán elmozdítása szükséges. Egyénileg könnyű lett volna neki hivataloskodását azzal kezdeni, hogy egypár főispánt oda dob a közhangulatnak. De ő nem bünbakot akar keresni, mert adminisztrációknak mélyebb bajai vannak. Soká áltattuk magunkat azzal, hogy a mi szabadelvű intézményeink alapján a közigazgatást ellenőrzik a társadalom, az autonóm intézmények. Ebből a csalódásból kiépültünk s meggyőződünk róla, hogy nálunk a társadalmi tevékenység nem elég élénk.

Ma a közigazgatás javításának föltétele az ellenőrzés szigorítása. Legtöbb a panasz a községi adminisztráció ellen, még pedig az ellenőrzés hiányossága miatt. A főispánok és alispánok nem érnek rá, hogy ellenőrzési törvényes kötelességüket gyakorolják, de erre nem is volna szükség, ha a szolgabírák megtennék s megtehetnék kötelességüket. A fődolog tehát az ellenőrzés hatályosabbá tétele, s e végből a fegyelmi törvény mielőbbi revíziója.

— Ezután bennünket, pécsieket is kiválóléppen érdeklő kijelentést tett, amennyiben a pozsonyi nemzeti kör alapszabályainak visszautasításáról szólva (mely egészen hasonló a pécsvárosi kör alapszabályainak sorsával), mi az ő minisztersege előtt történt, azt nem helyesli. Ő nem is fogná visszautasítani, mert azt tartja, hogy a közügyekkel foglalkozni minden polgárnak szabadságában áll, sőt kívánatos is. (Ézt jegyezzék meg maguknak azok a jó urak, akik innét Pécsről a városi kör engedélyezése ellen agítottak ott fönt az akkori belügyminisztériumnál. — A

A „Pécsi Figyelő“ tárcaja.

Márton.

Vázlat.

A Fischer fiuk ketten maradtak — s közülök Márton volt az idősebb. A másik, a nyurga Péter, valamelyik kisköztségbe jegyzőségül került, de csak néhány hónapig viselhetette e titulust, mert a princípálisa egy napon rájött, hogy a Péter csélesap lelkiismerete nem tudja felfogni a közmondás magasztosságát, hogy másának nevével a neve. Hát most itt élődik a bátyja nyakán, kinek a sok munkától kérgessé vált a keze, de azért a szívében nem fogott az idő. Az most is olyan, mint a viasz, ki ért e tudományhoz, gyurhatja, formálhatja kénye-kegye szerint.

Péter pedig nagy mester ebben! A hangja mint kívánja, tud kérő, rimánkodó lenni s édeskés beszédével kihizelegné a kigyót is a bőrből.

Bátyja, kit gyámul rendelt részére a hatóság, izzad, fárad, töri az ugart, hogy szerelmes szép öcsce nyakára hághasson aztán a szerzeménynek.

Pedig az öreg Fischer, áldja Isten még a haló porában is! — szépecskén hagyott a két fiura. Az ő munkás keze hordta össze annak a kötornáczos háznak a tégláit is, mely büszkén néz most farkasszemet a törvénybíróval s melynek a tüzfaláról koszorúval körített ékes betűk hirdetik a tulajdonos Fischer Gergely nevét. Rét, buja, selymes fűvű rét is maradt az öreg után, meg egy jó darab föld a nyilasi dűlőben.

Malmuk is volt, mit az Ikva fodros hulláma hajtott, — hanem hogy Péternek nem tetszett, Márton, az ő szerelmes szép öcsce kedvéért, eladta jó pénzen a bugaczi árendásnak. Ugyis mindig üresen állt a garatja s Kiss Pali, a molnárlegény e mestersége mellett csizmafoltózásra adhatta a fejét.

Egy napon csak nyakába borult Péter a bátyjának.

— Sorom volna, Márton, ha meghallgatnál.

Márton levette fejről a kalapot s megsüvegelte az öcscsét.

— Mi a sorod, Péter?

— Nem nagy, Márton; csak annyiban vagyok, hogy elakarom cserélni a nevemet. Tudom, Márton, hogy a te jó szíved nem vet

gátot e szándékom elé, aztán milyen szépen hangzanék a Fischer név helyett a Halász név! Halász Péter, tudod, meg Halász Márton; — egy fél sessióval többet érnék így. Aztán nem kerül, csak ötven krajczárba, potom ötven krajczárba. Tudom, mert mikor segédjegyző voltam, sokat csináltam ilyenfélét. Mit szólsz hozzá, Márton?

Márton csak állt az öcsce előtt levett süveggel. Eszébe jutott, hogy az apja, az öregapja és minden ivadéka a Fischer nevet viselte s nem hányt senki sem a szemükre, hogy nem lett belőlük Halász. Aztán most a tüzfalon lévő nevet is ki kellene igazítani. Eh! . . .

Márton jószágos két szemét majdnem elfutja a köny; hanem hát mit csináljon? Egyetlen testvére kéri tőle ezt — a szerinte csekélységet, — annak a kérését pedig csak nem tagadhatja meg. Jól van, legyen hát belőlük Halász!

Péter a bajsza alá nevet, tetszik neki, hogy bele tudta ugratni a bátyját. Márton, a csendes vérű Márton, kisompolyog a szobából, de csak a küszöbnél teszi fel süvegét.

Hanem a nyurga Péter ezzel az áldozattal sincs megelégedve. Annak az agyában mindig motoszkál valami és sohasem jó. Vala-

szerk.) A közegészségügy javítását a körorvosi intézmény reformálásával hiszi Hieronymi, erre pedig ismét szükségesnek tartja a szerves közgazgatás reformját. Azt mondta végül: Láthatja ezekből a ház, hogy ő legsürgősebb kötelességének ismeri a közigazgatási reformjavaslatok elkészítését, de kötelességének tartja egyúttal a mai közigazgatás megjavítására is megtenni minden lehetőt; megtörni a közönyt és a közigazgatásba friss, egészséges szellemet hozni be.

Országos lelenczház-egyesület.

Nagy és nemes mozgalom indult meg röviddel ezelőtt a fővárosban, melynek célja egy régi nemzeti mulasztásunkat pótolni, társadalmunknak egy sajtó sebet behegeszteni. A nyugoti kulturállamokban már réges-régen, Olaszországban és Franciaországban évszázadok óta, látják el az apjuk anyjuk elhagyta kisdedeket jótékonyág segítségével, vagy közköltegen.

A középkor szellemének megfelelőleg kezdetben klastromokban és templomokban vették föl a kisdedeket, kiket titokban egy ott kitett forgó szekrénybe helyeztek el többnyire éjnek idején. A gyermekeket aztán apáczák gondozták a klastromban úgy, hogy az ilyen gyermek a világtól elkülönítve növekedett föl. Ez a módja a fölnevelésnek nem célszerű. Egyrészt nagy a veszedelem a gyermekekre, ha sokan együtt vannak, betegségek könnyen átragadnak egyikről a másikra. Azonkívül a világtól való elzárás nem jól hat a kisdedek lelki fejlődésére.

Manapság alig van már oly lelenczház, melyben a gyermekeket intézetileg nevelik, hanem majd mindenütt arra igyekeznek, hogy a gyermekek a nép által neveltessenek föl, s így oda jussanak vissza, a honnan kikerültek, olvadjanak a népbe, hogy a társadalom hasznos tagjaivá váljanak. Az olasz nép annyira szereti „madonna gyermeit“ (így nevezik a lelenczeket) hogy gyakran ingyen nevelik föl és családjuk tagjaivá fogadják.

Ezt a hazafias és emberbaráti eszmét óhajtja megvalósítani az „országos lelenczház-egyesület.“ Tulajdonképen szegényre válik hazánknak, hogy még eddig nem gondoskodtunk kellőképen az ártatlan kisdedekről, a kiknek egyedüli bűnük, hogy szülőik nyomorognak, könnyelműek vagy bűnösök. Hányszor történik meg az orvosi gyakorlatban, hogy a jómódu család vézna csecsemője mellé dajkát kell megvizsgálnunk, a ki bemutatja ép, erős csecsemőjét, kit kénytelen másoknak kiadni ápolásba. Alig múlik egy-két hónap és egy vén banya beállit a dajkához összeaszott, vézna csecsemőt tartva karjaiban, s a szegény anya borzadva bontja szét a rongyokat, nézi gyermekének puffadt hasát, ránczos bőrét és hallja nyöszörgő sirását. Ez a szegény teremtes már közel van ahhoz, hogy anygallá legyen, s a főváros, valamint a nagyobb város-

sokat környező falvakban valóságos angyalcsináló ipar fejlődött ki, hova olcsó áron kiviszik a gyermekeket meghalni, annál gyorsabban, minél kevésbé pontosak a kialakított bér fizetésében. Arról van tehát szó, hogy ezek a kisdedek jó ápolásban részesüljenek, a mennyire lehet családban neveltessenek föl. Ennek kipróbált legjobb módja az, hogy az ilyen gyermekeket egy vagy több központi intézetbe vegyék föl, a hol őket az orvos megvizsgálja, s az egészségeseket mielőbb az érte bejövő földművesek és kisiparosok nejeinek átadja gondozás végett kellő fizetés fejében. Az intézetben csak azok a gyermekek maradnak vissza, a kik betegek, hogy ott anyatej mellett gondos ápolásban részesüljenek. A kiadott gyermekekre az intézet, de különösen az egyesület vidéki tagjainak folyton és szigorúan kell fölügyelniök. Ez igen fontos, mert ha a gyermeket kiadják és többet rá komolyan senki sem vet ügyet, akkor a gyermekek úgy pusztulnak, mint azelőtt. Épen ennek elkerülése végett szükséges a nemes szívű és jótevő társadalomnak részvétele minél tágabb körben. Hiszen a lelenczügy tulajdonképen közügy és az államnak kötelessége gondoskodni az elhagyott kisdedekről; azonban nálunk ezt az állam a községekre róttá, a melyek azután minél olcsóbb és így rosszabb ápolásba adják a gyermekeket.

Tehát a társadalomnak részt kell vennie e mozgalomban, ha azt akarjuk, hogy a kisdedek jó kezekben legyenek s a haza hasznos polgáraivá váljanak.

Hazafias és emberbaráti művet igyekeznek tehát életre ébreszteni azok, kik az országos lelenczház egyesület megalakításán fáradoznak. Örömmel látjuk, hogy a fővárosnak színe-java máris csatlakozott a mozgalomhoz, melynek célját fölnt röviden vázoltuk. Nem közönséges egyetemesi ez, hanem arról van szó, hogy ezer kisdéd életét megmentsük, és épen ezért a mozgalomnak országosnak, impozánsnak kell lenni. S ha a kormány s az országgyűlés látni fogják a törekvés komolyságát s az eszme megvalósítását, akkor bizonyára kell, hogy erkölcsileg és anyagilag hozzájáruljon. És épen azért, mert ily nemes és nagy tervről, régi mulasztás pótlásáról van szó, kérjük tisztelt olvasóinkat, hogy csatlakozzanak e mozgalomhoz. E lap szerkesztése szívesen fogad és nyíltan nyugtáztat bármily csekély adományt s azt az egyesülethez (Bpest, Kerepesi-ut 41.) juttatja, mely bárkinek szolgál bővebb fölvilágosítással. Sőt e nemes egyesület megérdemelné, hogy mulatságok, bálók, tombolák stb. jövedelmét, vagy legalább annak egy részét e célra fordítsák.

Gondoljunk Széchenyi, nagy hazánkfia mondására: „Oly kevesen vagyunk, hogy még az apagyilkosnak életét sem kellene kioltani, mivel magyar“; minél inkább kötelességünk tehát a pusztuló kisdedek ezereit megmenteni; Dr. Faragó Gyula.

honnan könyvekből böngészheti ezeket a dolgokat, mikkel előáll, gondolja Márton; — de azért az öcsese okosságát nem vonja kétségbe.

Ugy vélekedik, forni kell a mustnak, hogy jó bor legyen belőle. S Péter már jó csapáson jár.

Egyszer a szérün fogta el Mártont; a szérün, ahol egykedvűen zakatolt a cséplőgép s mohón falta az aranyárga buzaszálakat.

Lelkendezve jött Péter; ki volt pirulva az arcza s mintha kergették volna, a melle zihált. Hevesen ráborult a bátyja széles vállaira, ki szinte megijedt ettől a hevességtől. Valami baja lehet a véremnek, gondolta, istenem csak nem érte veszedelem?!

Meghuzódtak a sövény mellett. Péter beszélt.

— Légy jó szívvel hozzám, Márton, — most az egyszer még. Meguntam ezt a tétlen életet, a magam kezére akarok járni. Add át a részemet, Márton, megálld az Isten. Csak a te beleegyezésed kell s nagykorúsitanak. Rászolgáltam már erre, huszonhárom éves vagyok. Te áldott ember, te Márton, arany a szived, — nem! — gyémánt, — annál is drágább!

Márton csak annyit mond ez ömlengésre:

— Hát jól van. Aztán ha nem tudsz va-

lamihez, Péter, csak fordulj hozzám. Szép szónak nem szegik a szárnyát.

Péter lelkesülni kezd.

— Tudom, Márton, te nem szeged. Czelom is van azzal, hogy a magam embere legyek. Czelóm, nemes czelóm, magasztos czelóm: — házasodni akarok. Megérttem már erre is!

Márton szemeiből kinevet az öröm. Ah, hisz' ő is ebben a járatban van! Soká tudta rávenni a fejét, öreg legény már egy kissé, de azért megtalálta a szive másik, a jobbik felét. A két Halász fiu majd egyszerre esküszik; szép lesz ez, de nagyon! Nem is kutat a Péter menyasszonya után; előhozakodik azzal Péter magától is!

— Van már választottam, Márton, van! Nézd, a kendőjét is elhoztam; piros selyemkendő, virágokkal rakva. Itt viselem a szivem fölött, hogy éget, hogy bizsereg tőle minden csöpp vérem! A tavaszra hazahozom az asszonyt; örülhetsz neki majd te is! Gondolod-e, kinek kötöm be a fejét? Ugy-e nem? Az Esztikének, a Kádas Márton leányának. Jól járok veled, egyetlen leány!

Márton csak hallgat. Szemeiből minden sugarával kivesz az öröm s sötét arcza még sötétebbre vál. Ő akarta magáévá tenni azt a

HIREK.

(A tisztújító ügyvédi kamara.)

A pécsi ügyvédi kamara, miután az első tisztújító gyűlést, a tagok részvétele miatt, a rendes időben meg nem tarthatta, vasárnap újból összeült, s ezuttal nagyobb érdeklődéssel intézte el a szabályok szerint eldöntésre váró ügyet, a tisztújítást. A kamara elnökévé újból Erreth János ügyvédet, Pécs város országos képviselőjét választották meg. Az alelnöki szék betöltésénél megoszlottak a vélemények, s Jobst László dr. kapta a legtöbb szavazatot. Titkárrá Pleininger Ferenczet, ügyészszé Szakváry Emilt választották. Választmányi rendes tagokká: Fekete Mihály, Szuly János, Simonfay János, Kis József, Szautter Gusztáv, Egry József, Németh József, Hinka Eászló; póttagokká: Horváth Antal, Csígo János, Kereky Mihály, Fischer Ferencz választották meg.

— (A somogy megyei főispáni széket) sok halogatás után végre mégis csak betöltötték. A „Kaposvár“ hire szerint Tállian Gyula alispán kineveztetése — kit pár nappal ezelőtt a főispáni teendők elvégzésére is fölhatalmazott a kormány — már ő fölsége által alá is iratott s pár nap múlva publikálva lesz. A kinevezés hire az egész megyei közönség tetszésével találkozik.

— (Az önkéntes-bál,) miként jeleztük, febr. hó 9-én lesz megtartva. A meghívókat ma kezdték szétküldeni. Érdekes, hogy Corti gróf ezredparancsnok egyenes parancsából a meghívók csak is magyarul bocsájtattak ki.

— (Ujczok és póttartalékosok figyelmébe.) A honvédelmi miniszter által a bevonulásoknak a kolerajárványra való tekintettel szükségessé vált részleges fölfüggesztése tárgyában 1892-ik évi október 2-án kiadott körrendelet 1-ső pontját a német birodalomban tartózkodó közös hadseregbeliekre vonatkozólag a honvédelmi miniszter a közös hadügyminiszterrel egyetértőleg megszüntette és ezen megszüntető intézkedését egyúttal a német birodalomban tartózkodó honvédekre is kiterjeszti. Egyúttal elrendelte, hogy mindazon közös hadseregbeli egyévi önkénteseknek tényleges szolgálata, kiknek 1892-ik évi október 1-én a tényleges szolgálatra be kellett volna vonulniok, de a kik a behívás fölfüggesztése miatt ezideig be nem vonultak, a legközelebbi tényleges szolgálati időszak kezdetéig halasztassék el. — A közös hadseregbeli ujczokokat a szervezeti szabályoknak megfelelő határnapokra, a még katonailag kiképzendő póttartalékosokat pedig a legközelebbi kiképzési időszakra fogják behívni.

— (Háromdecziliteres bádognérok.) A kereskedelemügyi miniszter a fém-

leányt. Hat év óta szereti már titokban, lángolón; — de nem volt bátorsága még megkérni a kezét. S Péter most ezt a kis aranyhalat is elhalássza előle. Pedig ha ő felemelné a fejét, ha büszkén kidomborítaná azt a széles mellét s ráütne hatalmas öklével, hogy nekem is jussom van a szerelemhez, a boldogsághoz; — én akarom bekötni a Kádas Eszti fejét, — hejh, de más irányt venne minden!

Hanem Mártonnak a szive mindig a mások javán munkál; így van ez már teremtvé, a gazdája se tehet róla!

Megrázza az öcsese kezét.

— Megkapod a jussod, Péter. A lakodalmatokat én tartom ki. Az első lakás lesz a tiétek, én majd meghuzódom a hátulsó helyen. Megbecsüld azt az asszonyt, Péter. Ez az első kérésem hozzád, csak ez!

Aztán oda áll a cséplőgép mellé; hallgatja annak bugását, egyhangu zakatolását s beszél, de hangját elfogja a zaj, amint mondja:

— Lemondok! róla is lemondok! óh, mondjad, Péter, még miről mondjak le — érted?!

... S mikor ezeket gondolja Márton, bizonyára egy forgópisztoly csillogó fénye ütődik a szemeibe akkor! ... Tóth Dezső.

készült s kizárólag folyadékok mérésére szolgáló 0,3 literes mérce hitelesítésének megengedése tárgyában már a régi földmivelés-, ipar és kereskedelemügyi miniszter által kiadott rendeletet újabb rendelettel egészítette ki. E szerint hitelesíthetők fémből készült, kizárólag folyadékok mérésére szolgáló 0,3 literes mércek, melyeknek átmérője 57 m.-m., mélysége 114 m.-m., tehát a két méret úgy viszonylik egymáshoz, mint 1 : 1,97-hez, vagy közel 1 : 2-höz, — ha t. i. ezen mértékben az eltérés 2 m.-m.-nél, az ürtartalom eltérése pedig $\frac{1}{200}$ -nál nem nagyobb és ha azok különben is az idézett szabályrendelet egyéb követelményeinek megfelelnek.

— **(Eltűnt kaptafacsinaló.)** A rendőrségnél Malek Pál bejelentette, hogy az ő apja, Malek Ferencz kaptafakészítő, még a múlt év május havában elment hazulról, alsó putorla utca 18. sz. házából s azóta vissza se jött. Ő — a fiu — csak (?) két hónappal ezelőtt tudta meg hogy az apja eltűnt. Ugy látszik, nem nagyon érdeklődött az apja sorsa iránt, mert most is csak mások intése folytán jött jelenteni az esetet. A rendőrség most keresi a 65 éves kaptafacsinalót, aki — mint mondják — valószínűleg elemészte te magát.

— **(A piros sapkás veréb.)** Nagy csődület volt tegnap a városház előtt; a csődületet ezuttal nem valami rendőri „esemény“ okozta, a néző közönség nem a szörnyűködés kifejezésével bámulta a látni valót, hanem ezuttal kivételképen gömbölyűre vált derült képpel kacagott azon, ami azt a sok-sok embert ebben a havas időben is állandóan egy helyen kötve tartotta. Az az érdekes látni való — egy veréb volt. A városház előtti fákon nagyon sok veréb tanyáz most, ahonnét időnként le-lecsapnak a piacra s „lázás tevékenységgel“ szedegetik össze az elhult táplálékot. A verebek közt azonban egy különös példány ugrándozott vigan egyik ágról a másikra. A fején búbos piros sipka ékeskedett s a piros sipka hegyén kék sallang fityegett. Ahogy ez a különös veréb — állatani értelemben vett komoly pózával viselte azt a frigiai sipkát, s tekintet nélkül eme koronázott állapotára csipegette föl nagy buzgalommal a kukoricaszemeket, hát az valami kacagni való bohó látvány volt. Hogy az a sipka miként került a veréb fejére, azt valamelyik agyafúrt eszű csizmadia-inas tudná megmondani, aki (hogy mi is a „lázás tevékenységü“ fantáziánkkal egészítsük ki a hírünket) valószínűleg megfogta a bizalmas közelségébe jutott verebet s rácsirizelte ezt a legújabb verébdivatcikket, ami egyszersmind mulatságos célzás is akar lenni azokra a hölgyekre, akik meg a saját kalapjukra csirizelnek holmi kitömött verebeket meg egész fázánokat.

— **(Tánciskolák mulatsága.)** Herczenberger József pécsi tánczenitő a „delutáni társaság“ részére e hó 19-én — holnap — este 8 órakor zártkörű táncestélyt rendez a nemzeti kaszinó nyári helyiségében. Személyjegy 1 frt 50 kr; családok számára személyenként 1 frt 20 kr.

— **(Irányi siremlékére)** a Pécsi Figyelőhöz Wotroba József gyógyszerész Szigetvárról 2 frtot küldött be.

— **(Nyomorgó vidéki színészet.)** Siklóson, ahol a közönség mindig lelkesen pártolta az odavetődött szintársulatokat, a Pécssett is járt Váradí-Jakabfi társulata — mind a mellett, hogy folyton tömve volt a színházzá alakított vendéglő-terem, — a legnagyobb anyagi zavarokkal küzd. S ez így van mindenütt ezekkel az apró szintársulatokkal, melyek nem arra való egyének vezetése alatt rontják a vidéki színészetnek már-már megerősödő hitelét s bosszantják a jóakaratu közönséget az ilyen nyomorgás után rendszerint következő koldulással. A belügyminisztérium végre erélyesen fölléphetne már az apró vidéki szintársulatok teljes szétugrasztásával, mert ezeknek nincs joguk a létezésre. Évtizedek tapasztalatai bizonyítanak ez állításunk mellett, s valóban lelkiismeretlenséggel kell vádolnunk a belügyminisztériumot, meg az ezt informáló színész-egyesületet, hogy ilyen kétségbeesett vállalatokat szabadjára ereszt elárastván velük az egész országot, melynek közönsége nem érdemli meg, hogy a színészet nevében sokszor igen érzékenyen megsarczolják. A szintársulatok számát a legkisebbre kell szorítani s ezzel gátot vetni annak, hogy boldogboldogtalan a színipályára rohanjon anélkül, hogy valami kiváló tehetséggel dicsekedhetnék.

— **(Öngyilkosságok.)** Kaposvárot Vutskits István odaváló ügyvéd, Kaposvári volt városi ügyésze, agyonlőtte magát. Öngyilkosságának oka az a sok csapás volt, mely őt egymásután érte. Gyermekei már nagy korokban mellbajban haltak el egymásután; az utolsó pedig — okleveles orvos — uszás közben a Drávába fult. A sok baj, szenvedés már évekel ezelőtt összetörték Vutskits lelkét, testét.

— **(Kohn Antal)** paksi kereskedő öngyilkossági szándékból beleugrott sógora kutjába s már csak holttestét huzzák ki. A szerencsétlen öngyilkos nagy anyagi zavarokkal küzdött s tettét, mint mondják, elmezavarodott állapotában követte el; de azt is emlegetik, hogy Kohnak is része volt a dunapataji takarékpénztár paksi fiókpenztáránál elkövetett visszaélésekben.

— **(Halálra perzselte leány.)** Szörnyű halállal mult ki a napokban Mekényesen Hollenbach Erzsébet nevű kis leány. Szombaton történt, hogy a leánykát édes anyja bent hagyta a szobában őrizetlenül, a kis leány pedig a kályha körül játszott, miközben a kályha ajtaján hirtelen láng csapott ki, mely nagy égési sebeket okozott a kis leány testén. A megrémült szülők azonnal orvost hívtak, de a szerencsétlen leányka egy napi kínos szenvedés után meghalt.

— **(Stavenhagen invalidus.)** Az az érdekes megjelenésű fiatal zenész, a világ zongorásainak egyik legjelesebbje, ki a tavalyi hangverseny-évad alatt Pécs zenekedvelő közönségét is elragadta művészetével, — Stavenhagen Bernát az idén nem jöhet közénk, mint ahogy tervezte. Pár napja levelet kapott Valentin Ottó, a pécsiek hangverseny rendezője a Stavenhagen impresszáriójától, melyben ez arról értesíti Valentint, hogy Stavenhagen a balkezét túlerőltette s az most hosszú időre megbénult. A tervezett hangverseny tehát elmarad nemcsak Pécssett, hanem egyáltalában Ausztriában és Magyarországon mindenütt, ahol az idei saison alatt Stavenhagen játszani akart.

— **(A pécsi fodrász-segédék jótékonykorsága.)** A fodrász-íjűség táncvigalmának jövedelméből a rendezőség két tagja 20 forintot tett le a Pécsi Figyelő szerkesztőségénél azon czélból, hogy ebből 10 forintot a pécsi Rudolfinum árvaháznak, 10 forintot pedig a szegényháznak szolgáltassunk át. Az összeget a városi házipénztárban helyeztük el a jelzett jótékony czélokra.

— **(A jég között.)** A M. és V.-ben a következő szenzációs hírt olvassuk: Ujév napján hét dunaszekesői ember a szigetből csónakon haza akart jönni. Elindultak a fölötté nagyon zajló Duna tulsó partjától reggel 8 órakor, hogy itthon töltsék az ujév ünnepeit. Midőn már közel jutottak az innessó parthoz, a jég oly sürűn jött, hogy kénytelenek voltak visszafelé fordulni; de midőn ismét a tulsó partra eveztek, ott sem volt már mód partra juthatni, s ujra visszafelé indultak. A mikor a Duna közepére értek, egy nagy jégtábla a ladikjuk alá került, mely őket ladikustól együtt vitte lefelé. De ime a jég egyszerre megállott s a ladik sem előre, sem hátra nem ment s a szerencsétlenek a Duna közepén ugyszólván befagytak. Segítségért kiáltottak, de a borzasztó jégzajlásban senki sem mehetett megmentésükre. Ily helyzetben voltak a szerencsétlenek a borzasztó hidegben 9 és fél órán át. E szomorú hír az egész közönségben hamar köztudomású lett, úgy, hogy a partról eleinte csak néhány százan, de delután 3 órakor már ezren nézték a szegényeket a jég között vergődni. Segítségre nem mert senki sem gondolni, mert alig lépett valaki a jégre s tett néhány lépést, az beszakadt. A mint a nézők közül többen a megmentés módja fölött tanakodtak, Miklósa Péter községi árvtári ellenőrnek jó eszméje támadt. Ő ugyanis kis ladikokat (csikli) kerestetett és hat bátor férfiaknak pénzt ígért, ha ezen kis ladikokon a jég hátán hat hosszú deszka segítségével be mennek a hét ember megmentésére. Meg is történt. Háromnegyed öt órakor, a mikor a ladikban levők már majd megfagytak, hozzá fogtak a mentési munkához; a deszkákon mindig odább és odább tolták a csikliket, vivén magukkal 480 öl hosszú kötelet, melynek vége a parton maradt. Mikor oda értek a befagyott ladikhoz, a benne levők ujjongva fogadták őket s bele

ültek a csiklikbe. Jeladásra a parton levők a kötelet huzni kezdék. Óriási örömkialtások közt delután öt órakor értek a partra.

— **(Gyermek pusztulása a vidéken.)** Mohács-on január 1-je óta 14-éig 24 gyermek halt meg difteritisz miatt. Tavaly a nyár elejétől kezdve az év végéig 178 gyermeket ölt meg a difteritisz. A községi közegészségügyi bizottság járványbizottsággá alakult s szigorú rendszabályokat állapított meg a járvány terjedésének megakadályozása végett. — Siklóson a decemberben megszünt járvány január elején már ismét újult erővel tört ki s a bejelentett betegek száma eddig 31; de van nagyon sok beteg, akit be sem jelentettek a községi orvosnál. Meghalt eddig 10 gyermek. Most e rémnek párja akad: a fültömírigylob, mely szintén nem kevésbé veszedelmes, mint a difteritisz. Eddig ez a betegség is 30 gyermeket döntött ágyba Siklóson, ahol az iskolák egynémelyikében tanuló sincs, mert a szülők nem merik iskolába küldeni gyermekeiket.

— **(A haramia fia az apjáról.)** Utólag tűnik ki, hogy a csendőrség mily nagy haramiától szabadította meg Horvátországot és Somogyvármegyét Horvát Bakonya Józsi agyonlövése által. A rablónak ugyanis van egy 14 éves fia, ki egyideig apjával együtt járt annak rabló kalandjain és hajmeresztő eseteket beszél el apja kegyetlenségeiről. A „Kaposvár“ a fiu elbeszélése után ezeket közli: Egy izben Bakonya vadászott. Kitűnő lövő volt, ki puskával és revolverrel is egyforma ügyességgel pusztította a vadakat. Vadászás közben az erdőőr megszólította s Bakonya a kötelességét teljesítő embert szó nélkül agyonlőtte. Máskor pedig egy társával bement egy csizmadia-műhelybe, hol elrongyolt lábbelijét foltoztatta meg. Ott érte a két rablót három csendőr. Midőn az ajtón belépő csendőr Bakonya társát igazolásra szólította föl, az ajtó mellett rejtőző Bakonya által mellbe lövetett, a másik csendőrt a társ lőtte le, a harmadik elfutott s Bakonya ennek daczára utána lőtt és halálosan találta azt is. Egyszer két csendőr, mint csavargót, elfogta egy társával együtt; midőn a csendőrök a két rablót a község házához kísérték — elmulasztva azok kimozdítását — a két rablót a mit sem sejtő csendőrök revolverrel lelőtte a falu közepén és elmenekült. Egy izben pedig elfogták Bakonyának most is togva levő nejét s a csendőrök őrszobájában tartották. Bakonya betört oda is, a két otthon volt csendőrt meglepve agyonlőtte s feleségét kiszabadította. Ily módon kilencz csendőrt lőtt agyon ez a gazember. Rablásainak és lopásainak nincs szere, száma. Már éveket ült a lepoglavai fegyházban s majd két évtized óta tagja volt mindazoknak a rablóbandáknak, melyek főképen Horvát- és Slavonországekban garázdálkodtak s valódi rémülésben tartották a lakosságot.

— **(A bányatelepi iskola új igazgatója.)** A hivatalosan csak január elsejétől nyugdíjazott Fuchs Ádám pécsbányatelepi igazgatótanító helyébe a dunagőzhajózási társaság igazgatósága Schmidt Boldizsár szabocsbányai igazgatótanítót nevezte ki, aki a most folyó iskolaév végéig még csak ideiglenesen vezeti a bányatelepi iskola ügyeit s majd az iskolaév végeztével foglalja el véglegesen új állását.

— **(Találmány-szabadalommal czimerhasználati jog nem jár.)** A budapesti kereskedelmi és iparkamara figyelmezteti az érdeklét köröket, hogy a magyar szent korona országai egyesített és külön czimereinek használhatóságáról szóló 1883. évi XVIII. t. czikk, valamint az 1884. évi 29722. számú belügyminiszteri körrendelet értelmében azon czégek, melyek valamely találmányra szabadalmat nyertek, pusztán ezen szabadalom alapján, az országos czimerek használatára jogosítva nincsenek.

— **(Az országos lelenczház-egyesület)** alapszabályaiból közöljük a két paragrafust, melyek az egyesület czélját tüntetik föl. 2. §. Az egyesület czélja szegény elhagyott gyermekek tartása, nevelése és gyógykezelése a betöltött 13-ik életévükig és szemmel tartásuk a nagykorúságig. 3. §. Az egyesület e czélt országos lelenczháznak és a szükséghez képest ezzel kapcsolatban szülőháznak alapítása által igyekszik elérni. A szerkesztőségünkben levő gyűjtőívre bevezetjük a tagokul jelentkezetteket s azokat lapunkban nyilvántartjuk. Rendes tag az, ki 5 évi kötelezettség mellett évenként 2 frtot fizet; pártoló tag, ki 5 frtot; alapító tag,

ki az egyesület tőkájéhez legalább 50 frtnyi adománnyal járul; alapítványos tag az, ki az egyesület céljaira legalább 300 frtot adományoz. Az alapítványosok neveit az egyesület megőröki.

— **(Az elhavazott város.)** A mienkre elmondhatjuk ezt, mert ha hó esik, hát itt nálunk minden ember akár otthon maradjon s napokig ki se mozduljon vagy pedig lapátot ragadjon a kezébe, s azzal törjön magának utat, amerre mennie kell, ha hívja a kenyérkereset kötelessége. Rendezett adminisztrációs viszonyok között levő városokban a közönség tudja, mi a kötelessége, s hőeséskor minden negyedórán kotortatja a havat a gyalogjáróról, a hatóság pedig odaállit néhány száz embert (van az ilyenkor bőven), s hordatja a kocsiutakról a hóhalmakat. Nálunk se hatóság, se közönség nem veszi komolyan a dolgot, s miatuk akinek dolga van künn, hát járhat térdig érő hóban, sikos uton, kitörhetik a nyaka, keze, lába, betörhetik a feje: nem törődik azzal senki. A rendőrkapitányság hiába idézi be nyakra-főre a háztulajdonosokat, mikor ezek a „város“ nyakába döntik vissza a vádat — és talán jogosan is, — hogy a „város“ nem hordatja el a havat s a jeget a kocsiutról, s így ők hiába tisztítanak a gyalogjárót, mert az eltorlaszolt kocsiut miatt a jég mind a gyalogjáróra fekszik. A köztisztasági pótdadó mellett sem tisztábbak ma az utak, mint azelőtt, s a hó és jég ma is akkor megy el az utakról, mikor a tavaszi langyos szellő kiolvast bennünket a hőtömeg közül. A gazdasági tanácsnak kissé nagyobb élénkséget ajánlunk; állitson egy egy hófuvas után elegendő embert a szűkebb utvonalakra, ahol mindig sietősebb a munka, mint a szélesebb utczákon, — s takarítsa el azonnal a havat és jeget, majd akkor a rendőrség is szigorúabban bánhat el az indolens házigazdákkal.

— **(A vörös-kereszt egyleti Erzsébetkórház)** 1892. évi működésére vonatkozó adatokból a következő részleteket közöljük: Az Erzsébetkórház-rendeltetéséhez hiven — mult évben is mint számottevő hazai gyógyintézet működött és azonkívül a betegápolónők iskolájául szolgált. A betegforgalom volt az 1892. évben: a belgyógyászati osztályon 234, a sebészetin 334, a nőgyógyászatin 274 és a szemészeti osztályon 71 beteg, összesen 913 beteg és 70 kisérő 27464 napon át, vagyis naponként átlag 77 beteg. A kórházból gyógyulva távozott 527, javulva 212 és gyógyulatlanul 77 beteg. Műtéti beavatkozás 526 esetben vált szükségessé. Meghalt 19 férfi és 25 nő; visszamaradt a kórházban 1893. évre 53 beteg. Legtöbb beteg volt május hóban (naponként átlag 91) és legkevesebb augusztus hóban (naponként átlag 60). A tulajdonképeni kórházban azaz a II. osztályon mint főorvosok működtek: Dr. Elisher Gyula, dr. Goldzicher Vilmos, dr. Puky Ákos és dr. Takács Endre egyetemi magántanárok és dr. Farkas László Rókus-kórházi főorvos. — A sanatoriumban, vagyis az I. oszt. az említettek kivül a betegek gyógykezelésében részt vettek: dr. Kézmárszky Tivadar, dr. Müller Kálmán, dr. Navratil Imre és dr. Tauffer Vilmos egyetemi tanárok, dr. Bartha Gábor, dr. Dirner Gusztáv, dr. Haberern Jonathán Pál, dr. Janny Gyula igazgató, dr. Irsai Arthur és dr. Lichtenberg Kornél és dr. Tóth István egyetemi magántanárok. A bonczolásokat dr. Pertik Ottó egyetemi tanár végezte. Különös figyelemmel volt a vörös-kereszt-egylet vagyon talan betegek gyógykezelésére; a mult évben az ápolási díj felének elengedése mellett 86 beteg láttatott el az Erzsébet-kórházban 3160 napon át és ingyen 12 beteg 452 napon át; ebből a vörös-kereszt egyletre 8646 frt 60 krnyi költség háramlott. — Azonkívül a központi választmány több tagja szives volt szegény betegek az Erzsébet-kórházban saját költségén gyógykezelteni. — A kórházi ágyalpokba befolyt kövesgyüri Freystädter Antal hagyatékából ezer frt; ezzel együtt az ágyalap 137.099 frt. 72 krt tett ki, mely összegből 10.500 frt még befizetetlen. A betegek rendelkezésére álló könyvtár is becses adományokban részesült és Budapest fő- és székvaros tanácsa a csatorna-illeték gyanánt befizetett 286 frt 86 krt segélyképen visszautalványozta. — A kórházat számos kitünő vendég közt meglátogatták József főherceg, Ő Fensége és ismételt is Vaszar y Kolozs hercegprimás. A kórházi igazgatón és főorvoson kívül jogában áll az egyleti egész-

ségügyi tanács minden tagjának, továbbá minden egyetemi rendes, rendkívüli és magántanárnak, valamint a közkórházak igazgató, fő- és rendelő orvosainak I. osztályu beteget az Erzsébetkórházba behozni és kezelni, sőt a vörös-kereszt egyleti igazgatóság a kórházi igazgató meghallgatása után a gyógykezelést bármely más orvosnak is rövid uton megengedheti. A ápolónők kiképzése sikeres volt; két tanfolyam rendeztetett 6—6 havi tartammal. Kiképzett 16 világi és 4 szerzetes tanuló, kik a képesítő vizsgát mindannyian sikerrel letették.

*
A pécsi fodrász-segédék táncestélyén a jótékonycélra fölfizettek: Zsinkó István 2 frt, Girk Alajos 3 frt, Szeredy József 2 frt, Lechner János 2 frt, Janovszky Hugó 2 frt, Koch Péter 2 frt, Taizs József 1 frt, Winter Károly 1 frt, Till István 2 frt, Brenner Mihály 1 frt, Skrobay István 3 frt, Kubicek József 1 frt, Merk Józsefné 1 frt, Pálffy József 1 frt, Oberitter 1 frt, N. N. 50 kr., Zádria Ferencz 1 frt, Szabó Sándor 1 frt, Schvink Henrik 3 frt, Havas János 1 frt, Krászonyi Ferencz 5 frt, Mühl Győző 1 frt.

MŰVÉSZET, IRODALOM.

* **Pályázat gyermekirolalmi művekre.** A következő sorok közlésére kértek föl bennünket: Alulirott egy hazafias és vallásos szellemben szerkesztendő s a legközelebb megindítandó gyermeklapnál első sorban a tanítás- és nevelésügy tolforgató munkásaiból óhajtván egy írói gárdát szervezni, úgy az említett vállalat érdekében, mint abból a célból, hogy a magyar tanító testület hivatott munkásai számára a gyermek irodalomban is megfelelő működési tért nyisson, pályázatot hirdet: 1.) erkölcsös vagy hazafias irányú gyermekelbeszélésekre. A munkák terjedelme az író tetszése van bízva. Az ezen műfajra beérkező, viszonylagosan legjobb, de irodalmi színvonalon álló első pályamű jutalma: 3 db 20 koronás, a másodiké pedig 4 db 10 koronás arany. 2.) humoros tárgyú, a gyermek kedélyére ható verses elbeszélésekre. A viszonylagosan legjobbnak ítélt első ilyen pályamű díja: 5 db 10 koronás, a másodiké pedig 3 db 10 koronás arany. 3.) kisebb terjedelmű, tetszés szerint választható tárgyú gyermekversikére. Díja: 3 db 10 koronás arany. A pályamunkák idegen kézzel írva, a szerző nevét rejtő jelíggel levéllel ellátva, 1893. évi márczius hó 1 ső napjáig alulirott címére (Budapest, VII. Murányi utczai községi iskola), küldendők be. A beérkezet műveket a vállalat élén álló szakfériak legkésőbb 1893. évi márczius hó 15-ig fogják megbirálni, amikor az érdekeltek a pályázat eredményéről haladéktalanul sajtó útján fognak értesítettetni. A nyertes művek a szerzők tulajdonai maradnak ugyan, de azok első izben való közzétételének joga alulirottat illeti. Megjegyeztetik, hogy a pályadíjat nem nyert, de közlésre alkalmas művek szerzői, közzététel esetén szintén megfelelő írói tiszteletdíjban fognak részesítettetni. A pályázatból nem tanítással foglalkozók sincsenek kizárva. Budapest, 1892. december hóban. Juhay Antal.

VEGYESEK.

— **Sok évi megfigyelés.** Emésztési gyengeségnél és étvágyhiánynál általában minden gyomor bajnál, a valódi „Moll féle seidlitz porok“ bizonyultak a legsikeresebbeknek a többi szerek fölött, mint gyomor erősítők és vértisztítók. Egy doboz ára 1 frt. Szétküldés naponta utánvétellel Moll A. gyógyszerész, cs. és k. udv. szállító által, Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki gyógyszerárakban határozottan Moll A. készítménye kérendő az ő gyári jelvényével és aláírásával.

— **Hátralékos előfizetőinket tisztelettel kérjük, miszerint tartozásaikat minél előbb küldjék be, nehogy kénytelenek legyünk a lap további küldését beszüntetni.**

CSARNOK.

Aimée.

Elbeszélés.

Irta Singer Antalné.

(Folytatás.)

Clair asszony mosolyogva hallgatta leánya vidám csevegését, aztán közbe szölt, hogy Corvinra nézve vajmi kevéssé lehet érdeklő Aimée előszeretette a himzés iránt s tán untatják is az ezzel összefüggő részletek és kellékek; de Aimée oly gyermekes, hogy nem bírja elpalástolni kiváló hajlamát a kézimunka iránt. Corvinnak meg kell azonban bocsátania, ha kissé untatja is, mi különben nem volna nagy csuda; de Aimée annyiból érdemel elnézést, amennyiben alig volt még más társasága, mint anyja, a virágok és a himző-kerete; nincs egyéb emléke a multból s így nem csuda, ha azokról beszél folyton, s hogy csak azok töltik el egészen lelkét.

Charmois ur szabadkozott Clair asszony föltevése ellen, mintha őt Aimée beszéde untatná. Sőt bevallotta, hogy az ő kis művész barátónje benne is érdeket ébreszt e szép női készítmény iránt. S hogy Adelint egészen meggyőzze állitása valóságáról, kért egy Aimée által készített munkát, melyet a cég-tulajdonosnak szándékozik bemutatni és így a sikerről már előre kezeskedhetik.

Aimée saját kis asztaláról levonta a terítőt s bár Corvin alig tudot egyebet a himzés mesterségéből, mint hogy azt főképp nők készítik, mégis meglepte őt a munka csinossága és a szinek szemet kielégítő bájos összhangja.

Gondosan becsomagolva a kis terítőt, távozott azon ígérettel, hogy holnap ismét eljön s mint reményli, már megbizást is hozhat. Aimée és anyja a kert kis rácsos ajtajáig kísérték kezét szoritva vele, honnét Corvin az omnibusz-állomáshoz sietett.

Maga sem tudta minő benyomást gyakorolt rá a kedves gyermek, csak azt érezte, hogy az a „holnap“ rá nézve oly hosszú határidő, pedig ő máris szeretne volna Aiméet viszontlátni, bár nem volt tisztában azzal, hogy mit bánt inkább a leánykán: élénk vidámságát-e, gyönyörű kék szeméit-e, vagy piros mozgékony ajkait?

Clair asszony állapota gondot okozott ugyan neki, bár volt reménye, hogy pontos és lelkiismeretes gyógykezelés mellett még jóval meghosszabbithatja életét.

— Corvin nagyon derék jó ember, anyám. — Szölt Aimée, mig anyja karjába kapaszkodva s a kert virágait vizsgálva a ház felé haladtak.

Clair asszony hosszú átható pillantást vetett leányára, de nem szölt semmit, csak egy nagy nehéz sóhaj látszott tolmácsolni, hogy minő gondolatot vagy óhajt tűzött e tekintetbe.

Aimée alig várta a másnapot. Égett a vágytól, hogy megtudja, vajjon Corvin fáradozása a megrendelés ügyében nem volt-e hiába. E gondolatnál érezte, amint szive elszorul. Mert ha Charmois ur fáradozása eredmény nélkül marad, nemcsak hogy megélhetésük volna nehéz, hanem Aimée is elvesztené azon tért is, melyen működve, szivét s lelkét egészen betöltve érte, mely pótolta előtte az egész világot mulatságaival s élvezeteivel. Neki az volt a himzőkeret, mi a festőnek az állvány, az írónak az asztal.

Pedig ha megbizást nem kap, Aimée alig érte magát képesnek arra, hogy más munkába fogjon; neki semmi sem tűnik oly vonzó, mint a himzés. Más munka nem ébresztené föl érdeklődését, közönyösen hagyná őt, lelke üres maradna s ő végtelenül boldogtalannak és elégtelennek érezné magát.

Mig így váltakoztak lelkében a remény s félelem egymással, megjött a délutáni négy óra s az omnibusz-kocsis füttyentése hallatára szíve nagyott dobbant, mert jól sejté, hogy Corvinnak, ígéréthez hiven, bizonynyal meg kellett érkeznie.

Clair asszony is, ki e napon át folyton gyengélkedett, az omnibusz-kocsis füttyentésére mintha új erőt nyert volna, fölemelkedék longne-chaisseről, mely még jobb napokról látszott tanuskodni, — és a betegek ama reményteljes bizalmával, mely a legelkeseredettebb beteg szívében is fölébred, mikor az orvos közellétét érzi, a terassera lépett.

Aiméet kíváncsisága nem engedé, hogy a terasseon nyugodtan várja be Corvin odaérkezését, amint a rácozaton át észrevéve gyors léptekkel közelgő alakját, leszűkött a néhány lépcsőn és dobogó szívvel sietett az érkező elé. Az egész napi várakozás és félelem újból elfoglalták szívet s remegett, mintha boldogsága függött volna Corvin kedvező válaszával.

Nem soká kellett azonban kétségben lennie a fölött, mikép Corvin szerencsével járt el ügyével, mert a fiatal ember hóna alól kikanalító csomag csakhamar eloszlata aggodalmait.

— Ime válaszul egy csomó himzendő kelme a mintákkal. — Szólt az orvos, Aimée kérdését megelőzve, mintha csak sejtette volna a lányka átélte rettegését és félelmét.

— Köszönöm, ezerszer köszönöm! — rebegé a lányka örömtől ragyogó arczczal, hálásan nyujtva kezét a derék fiatalembernek, ki nem átallá a jókora csomagot maga kihozni. — Semmim sincs — tevé utána, — így hát nem is tudom, mivel háláljam meg önnek határtalan jószágát.

Corvin egy oly pillantást vetett a leánykára, melyből világosan volt kiolvasható, hogy Aimée sokkal gazdagabb mintsem ő maga hiszi, sőt mindene van, mivel a természet egy földi lényt megajándékozhat.

— Kisasszony — szólt meleg hangon, — én ügyét a magamévá tettem, szívesen jártam el abban, s így a siker és a tudat, hogy önnek egy csekély szolgálatot tehettem, nagyon is gazdagon jutalmaznak meg parányi fáradságomért.

— Ön kedves jó ember! — mondta Aimée. — De azért hálás leszek, ha tiltakozik is ellene, s most már engedje át nekem a csomagot; elég ha ön idáig fáradt vele. Sietek anyámhoz, ő is hadd osztozzék örömben.

De ezt éppen sem engedé Corvin és mig Aimée gyermekes kötekedéssel a fásasztónak vélt teher alól ismételtén föl akarta őt szabadítani, addig Clair asszonyhoz értek, ki mosolyogva fogadta őket.

— Már nem is találok szót hálám kifejezésére; — szólt az orvost üdvözölve, — de hallgatok is, hadd maradjon a szív mélyén, amit kimondani nem lehet.

— Nemes szívek minden csekélységért hálával fizetnek. — Szólt az orvos, miközben átnyujtva Aiméének a csomagot Clair asszony közelében foglalt helyet. — Pedig én még köszönetet is alig érdemlek. Barátjuknak ajánltam föl magamat, s ha most apró szolgálatokat tesztek, melyek alig érdemesek e névre, úgy még én tartozom önnek.

(Folytatása köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Törvényjavaslat a mesterséges borok készítésének és ezek forgalomba hozatalának tilalmazásáról.

1. §. Mesterséges bort készíteni vagy gyártani, úgyszintén ily bort bármi módon forgalomba hozni tilos.

Épúgy tilos mindazokat az anyagokat, melyek mesterséges bor készítésére vagy gyártására szolgálhatnak, erre a célra s ezen a czimen a magyar korona országainak területén hirdetni, vagy ugyanerre a célra s ezen a czimen a magyar korona országainak területén bármi módon forgalomba hozni.

2. §. Mesterséges a bor, ha az
a) nem kizárólag szőlőből, illetve szőlőnedvből készült;
b) ha a borhoz tisztított szeszen, vagy konyakon kívül viz, vagy bármely más anyagok kevertetnek.

Ellenben a szőlőből készült természetes mustnak az okszerű pinczekezelés elveinek megfelelő javítása útján előállított bor mesterséges bornak nem tekinthető.

Arra nézve, hogy mi értendő a must okszerű kezelése és javítása alatt, a kereskedelemügyi miniszter a földmivelésügyi miniszterrel rendeleti úton intézkedik:

3. §. Az oly természetes bor, melyhez külföldi mazsolaszőlő is hozzáadatott, „tokaji“, „hegyaljai“ vagy „szomorodni“ elnevezés alatt forgalomba hozni tilos. Pezsgőt, ürmöst, törkölybort (esiger, löre) és gyümölcs-bort csak ezen minőségüknek megfelelő elnevezés alatt szabad raktározni és forgalomba hozni. A kereskedelemügyi miniszter rendeleti úton határozza meg az elnevezéseket, melyek alatt ezen italok raktározhatók és forgalomba hozhatók.

4. §. Kihágást követ el és a mennyiben cselekménye a büntető törvények vagy a közegészségügyi törvény vagy szabályok szerint súlyosabb büntetés alá nem esik, 25 frttól 300 frtig terjedő pénzbüntetéssel büntetendő az:

a) ki a mesterséges bor készítése vagy gyártására szolgálható anyagokat kifejezetten e célra való használhatóság végett hirdeti, vagy forgalomba hozza;

b) ki a 2. §-ban körülírt mesterséges bort forgalomba hozza;

c) ki a 3-ik §. első bekezdésében említett borokat „tokaji“, „hegyaljai“ vagy „szomorodni“ elnevezés alatt forgalomba hozza;

d) ki a 3-ik §. második bekezdésében említett italokat nem a rendeletekben előírt megnevezések alatt utánozza vagy hozza forgalomba.

5. §. Kihágást követ el és a mennyiben cselekménye a büntető törvénykönyvek határozásai szerint súlyosabb büntetés alá nem esik, 25 frttól 300 frtig terjedhető pénzbüntetéssel és két hónapig terjedhető elzárással büntetendő: ki a 2. §-ban említett mesterséges bort készíti vagy gyártja.

6. §. A 4. és 5. §§-ban felsorolt kihágások fölötti eljárásra és itélethozatalra az 1880. évi XXXVII. törvénycikkben és az annak alapján kiadott belügyi miniszteri rendeletben megnevezett közigazgatási hatóságok, Horvát-Szlavonországban pedig az ugyanazon kihágások elbírálásaira a hivatott közigazgatási hatóságok illetékesek.

Két egybehangzó büntető ítélet ellen is van föllebbezésnek helye.

7. §. Az eljáró hatóság a büntető ítéletnek az elítélt fél költségén leendő közzétételét is elrendelheti, mely esetben a közzététel módja és határideje az ítéletben állapítandó meg.

8. §. A hatóságok ítéletileg a bor elkobzását is elrendelhetik.

9. §. Ha jelen törvény 4. és 5. §§ aiban említett kihágások elkövetése tekintetében alapos gyanu támad, vagy ez irányban teljesen megbízható följelentés tétetik a vizsgálattal megbízott és a 6-ik §. szerint az eljárásra hivatott hatósági közegek az illető borból mintákat kötelesek venni s egyszersmind azon bormennyiségeket, melyekből a minták származnak és melyek egyáltalán készleten vannak, jegyzőkönyvileg megállapítják és összeírják.

A mintáknak külön-külön legalább 22 liter mennyiséget kell tartalmazniok s egy egy bepecsételt minta gyanusított rendelkezésére is hagyandó.

További lépések a gyanusított ellen (lefoglalás vagy zárlat) addig nem rendelhetők el, míg a kérdéses bornak mesterséges volta az illetékes szakértő bizottság által meg nem állapított.

10. §. A borok szakértői vizsgálására a kereskedelemügyi miniszter a földmivelési miniszterrel egyetértőleg szakértőkből alakított állandó és vegykisérleti állomással felszerelt

bizottságokat állít föl, mely bizottságok megállapítása, szervezése és eljárása iránt a kereskedelemügyi miniszter a földmivelésügyi miniszterrel történt megállapodás alapján rendeleti úton fog intézkedni.

A bizottság tagjai működésük megkezdése előtt szakértői eskü, vagy ezt pótló ünnepélyes bizonylás letételére kötelezvék.

E bizottság megállapodásai, illetve szakvéleményei további kihágási eljárás alapjául szolgálnak.

A szakértő bizottság, szakvéleményéhez egyuttal javaslatot tartozik tenni arra nézve, hogy az általa esetleg mesterségesnek vélelmezett bor általában valamely célra felhasználható-e vagy nem.

11. §. Ha a bor mesterséges volta ítéletileg állapított meg, az az elítélt fél költségére denaturálendő és nemcsak ipari célokra való felhasználása végett visszaadandó, vagy a hatóságok által megjelölendő jótékony célra fordítandó.

Ha azonban a mesterségesnek ítélt bor egészben vagy részben már föl nem található, az elítélt fél annak vagy hiányzó részének a szakértő bizottság által a vizsgálat alkalmával megállapítandó értékét tartozik az illető községi szegény alap javára lefizetni.

12. §. A fennálló törvényrendeletek és szabályoknak az egészségre ártalmas vagy szeszes italok vagy élvezeti cikkek készítésére, gyártására vagy forgalomba hozatalára vonatkozó határozásai a jelen törvény által nem érintetnek.

13. §. A jelen törvény határozásai a magyar korona országainak területén forgalomba hozott külföldi mesterséges borokra nézve is alkalmazandók, még az esetben is, ha azok, mint ilyenek vannak jelölve.

14. §. Horvát-Szlavonországban a horvát-szlavon-dalmátországi bán adja ki mindazon rendeleteket, melyeknek kibocsátása ezen törvényvel a kereskedelemügyi m. kir. miniszterre van bízva.

15. §. Ezen törvény kihirdetése napjától számítandó hat hó mulva lép életbe és végrehajtásával a kereskedelemügyi-, a földmivelésügyi-, a pénzügyi és a belügyminiszterek, Horvát-Szlavon országokra nézve pedig a Horvát-Szlavon-dalmátországi bán bizatnak meg.

Budapest, 1893. évi január 6.

Lukács Béla,
kereskedelmi m. kir. miniszter.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

W. J. Szigetvár. Az Irányi siremlékére beküldött 2 frtot megkaptuk, s azonnal meg is irtuk a hirlapi nyugtatót; de hogy hogysem, kimaradt a szedésből, s a szerkesztőség — azon hiszemben — hogy a nyugtatás, miután megíródott, a lapban meg is jelent, nem nézett utána. Most látjuk mi is — nagy csodálkozásunkra, — hogy bizony kimaradt. A mai számban helyrehoztuk a tévedést. Az előfizetés is megjelent. A V. J.-ról, azt hisszük már nem kell külön értesítést adnunk.

Sz. K. Helyben. Nem éppen rossz vers, de még sem való közlésre.

Gazda. A fának tűz ellen való impregnálása akként történik, hogy 7 $\frac{1}{2}$ rész kénsavas horganyt és 11 rész mangánitot langyos vízben felolvaszt és az így nyert oldathoz 11 rész 60 fokú kénsavat lassan hozzáönt. Ezen keverékbe teszi bele a fát úgy, hogy azt a folyadék egészen ellepje. Három óra mulva a fát kiveszi és a levegőn megszáritja. Ujabb időben a zsindelyeket is sikerült nemcsak megéghetlenné tenni, hanem az időváltozások befolyásától is teljesen megvédeni. A zsindelyeket e végből egy 5—10 Beaumé fok erősségű vízű üveg oldatba teszik, a melyből 10—20 óra elteltével kivéve kiszáritják; erre ismét 2—3 Beaumé fok erős Chlorcalcium, Chlormagnézium és Chlorammonium oldatba kerülnek. Hat óra mulva ebből is kiveszik és a fölösleges oldat lecsurgatása után kiszáritva kész tűzálló anyaggal rendelkezünk.

Gabona-árjegyzék

Pécs szab. kir. városában 1893. évi január hó 14-ik tartott hetivásárról.

Az árak métermérszánként számítatnak.

Rosa	őszi	—	—	—	—
	tavaszi	—	—	—	—
Kétszeres	uj	6	70	6	50
	ó	—	—	—	—
Rosa	uj	5	70	5	50
	ó	—	—	—	—
Rosa	uj	5	50	—	—
	ó	—	—	—	—
Alp	őszi	—	—	—	—
	tavaszi	—	—	—	—
Zab	uj	—	—	—	—
	ó	—	—	—	—
Zab	őszi	—	—	—	—
	tavaszi	—	—	—	—
Repeze	uj	—	—	—	—
	ó	—	—	—	—
Bükköny	széna	—	—	—	—
	ó	—	—	—	—
Kukoricza	uj	4	10	4	—
	ó	—	—	—	—
Széna	uj	2	20	2	—
	ó	—	—	—	—
Szalma	uj	1	20	—	—
	ó	—	—	—	—

Kínálat: gyenge (mintegy 110 gabonaköcsi volt a piacon).

Hirdetések:

Csúz és köszvény

csúzos fej- és fogszagatások, ütési és ficzomodási, valamint fagydagatok ellen meglepő gyorsan és biztosan hat a

REPARATOR

nevű gyógyszer, melynek üvege 50 kr. vagy egy frtért minden gyógyszerárban kapható. A Reparatort a Rókus-kórházban 136 esetben tétetett kísérlet, melyeknél 7 esetben javulás, 129 esetben teljes gyógyulás éretett el.

Vérszegénység és sápkór

továbbá gyenge gyermekek erősítésére kitűnő hatású és pompás ízű szer a Tokaji China vasbor, mely az országos egészségügyi tanács javaslatára belügymin. engedéllyel láttatott el. Sok rossz utánalet létezik, miért is kérem vételnél névalírást követelni. Kis üveg 1 frt 60 kr., nagy 3 frt.

ACATIA-SZAPPAN

kodves illata, kellemes habzása és rendkívüli tartósságánál fogva lett rövid időn kedvelté. 1 drb 50, 3 drb egy dobozban 1 frt 40 kr.

Acatia arcz-crème

rövid pár heti alkalmazásnál pompás üde, gyermeked arczór nyerhető. Az arczór mindennemű ékletségét bizton eltávolítja. 1 üveg ára 1 frt.

A „crème de Marguerite“

az arczór táplálására, üdén tartására szolgál. előkelő körökben igen kedvelt. Egy köcsög ára 2 frt.

Ezek gyógyszerárak kiválóbb speciálításai, melyek főváros és országszerte a legjobb hírnévnek örvendenek a postán is küldetnek.

KRIEGNER GYÖRGY

gyógyszertára a „Magyar Koronához“
BUDAPEST, KÁLVIN-TÉR.



Védjegy 319. és 320. sz.

Kapható Pécssett: Muldini Lukács, Nick K., Simon J., Obetko Zs., Lill I., Eiser János, Tiglmann A., Spitzer Jakab, Böhm Nándor, Dobszay Antal, Irgalmasok gyógyszer, Spitzer Ádám, Gyimothy Gyula, Spitzer Sándor fia, Weber Ferencz, Blauhorn Isidor, Bayer Ferencz, Berecz Károly, Sipőcz István, Kőszl János, Präger János, Zsivanovits Károly, Mautner Mór, Mitzky Mór, Reh Vilmos, Göbel Kálmán, ifj. Rézbányai János, Blauhorn M. I.

SÓSBORSZESZ

Az általánosan ismert, jó hírnévnek örvendő s több oldalulag ki-tüntetett sósborszesz-készítményem — kelendőségénél fogva — sok utánszának lévén az utóbbi időben kitéve, elhatároztam, hogy azokon czimjegyeimet módosítom s arra kék nyomtatban saját házam külső alakját veszem föl, bejegyeztetvén ezt egyszersmind védjegy-ként a budapesti iparkamaránál.

általánosan elismert kitűnő háziszer; különösen a bedörzsölés-kenő-gyuró-gyógymódnál (massage) igen jó hatása. Ajánlható egyszersmind fogtisztító szerül is, a menyibe a fogak fényét elősegíti, a foghust erősíti és a száj tiszta, szagtalan izt nyer a szesz elpárolgása után, ugyszintén fejmosásra is a haj-idegek erősítésére, a fejkorpaképződés megakadályozására és annak megszüntetésére.

Egy nagy üveg ára 90 kr., egy kisebb üveg ára 45 kr.

Brázay Kálmán

Budapesten, IV. ker., Múzeum-körút 23. sz.

Meghívás.

Az I-ső pécsi betegsegélyző- és temetkezési egylet választmánya a magas belügyminisztériumnak előzetesen történt bejelentésével az egyleti alapszabályok 15. és 22. §§-aitól eltérőleg az egyleti helyiségekben

f. é. január hó 29-én d. e. fél tíz órakor

tartja meg

rendes évi beszámoló közgyűlését,

a melyre a t. cz. tag urakat minél számosabb megjelenésre ama megjegyzéssel hívja meg, hogy egy második közgyűlés megtartatni nem fogván, a megjelenendő tag urak határozat képeseknek nyilváníttatnak.

Tisztelettel
az egyleti választmány.

Uri divat üzlet

Uri divat üzlet

Megnyilt

Roth Béla uri divat üzlete!!

Széchenyi-tér 16 Bazár-épület.

Ajánlom a n. é. közönségnek dúsan felszerelt üzletemet. Rendkívüli raktárt tartok

nyakkendőkben, ingekben,

melyeket mérték szerint is készítek. Nálam kaphatók:

valódi karlsbadi czipők, magyar és angol gyártmányu kalapok, utazó pokróczok, illatszerek, esőernyők, sétabotok s minden e szakmába vágó czikkek.

Szabott árak.

5296

k. i. 1892.

Mohácsi járás főszolgabirájától.

Pályázati hirdetmény.

Baranya megye mohácsi járásban fekvő Maiss községben törvényhatósági jóváhagyással rendszeresített évi 500 forint fizetéssel egybe kötött

községi orvosi

állásra zennel pályázatot hirdetek.

A választás f. évi január hó 30-án reggeli 10 órakor fog Maiss községben a j gyzői hivatalban megejtetni.

Az 1881. évi XIV. t. cz. 143. §-a értelmében felszerelt pályázati kérvények melyeknél orvostudori oklevéllel bírónak előny biztosítatik f. évi január hó 28-án bezárólag alulírott nál benyújtandók. később érkezők figyelembe nem vétetnek.

Mohács 1893. január 7-én.

Trixler Károly
főszolgabíró.

Hirdetések

igen előnyös áron vétetnek föl
kiadóhivatalunkban.

MOLL SEIDLITZ POR

Csak akkor valódi ha minden dobozon a gyárjegy, egy sas és MOLL A. sokszorosított czéje látható.

Gyors gyógyhatás makacs gyomor- és altesthajok, gyomor-göres, nyálk, gyomorégés székrekedésnél, májbajok, vértolulás, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy eredeti doboz használati utasítással 1 frt.

Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerházaiban.
MOLL A. gyógyszerész, cs. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9.

Szétküldés naponta utánvét mellett, 2 doboznál kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. urhoz Bécsben.

Ülő foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporai igen jó hatást gyakorolnak; ismerem ezt egyszer s mindenkorra és szívvelyes „Isten fizesse meg“-et mondok érte; ezek a gyomrot jóvá és főt könnyűvé teszik.

Tisztelettel

Stienko P. J., lelkész Honnetschlag-ban

MOLL-FÉLE FRANCIA BORSZESZ ÉS SÓ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A. Moll“ feliratu ónozzattal van zárva. A Moll-féle francia borszesz és só nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, esuz és a meghűlés egyéb következményeinél legismerteseb népszerű. — Egy ónozott eredeti üveg ára: 90 krajcár.

FŐ-SZÉTKÜLDÉS

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által, BÉCS: I., Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta póstautánvét mellett teljesítenek.

A raktárakban tessék határozottan MOLL A. aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Szétküldés naponta utánvéttel. Két üvegnél kevesebb nem küldetik.

Elismerés MOLL A. gyógyszerész urhoz Bécs.

Kitűnő Moll-féle francia borszesz és sója vidékemen nagy-szerűen működik. Küldjön nekem 50 üveggel, mivel az emberiség segítségére készletet óhajtok tartani magamnál. Mély tisztelettel

Hornof, lelkész Micholup-ban.

- ☞ Tavaszi gyógyítás
- ☞ Nyári gyógyítás
- ☞ Őszi gyógyítás
- ☞ Téli gyógyítás

- ☞ Legjobb bedörzsölő-szer
- ☞ közzvény
- ☞ csúsz és minden
- ☞ meghűlési betegségek ellen.

Raktár Pécsen: Sipőcz István gyógyszerésznél és özv. Reeh V. keresked.

Köhögés,

rekedtség és elnyájkasodásnál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe

Egger díjjutalmazott
biztos hatása

Mell-Pastilláit.


Kaphatók 25, 50 kros és 1 frtos eredeti dobozokban a monarchia valamennyi gyógyszerházaiban.

Pécsen: Sipőcz Ist., Erreth János, Göbel Kálmán, Zsiga László és az irg. rend gyógyszerházaiban. Mohács: Luiszer Viktor és Szendrey Jenő gyógyszer. Siklóson: Szentgyörgyi Mór és Petrasch S. gyógyszer Pécsváradon: Dvorszky Béla gyógyszer. Dárdán: Czingelly örök. és Dermár Pál gyógyszer. Sásdon: Mandák Gy. Sándor gyógyszer. Szt.-Lőrinczen: Szilágyi György gyógyszer. Szigetvár: Salamon Gyula és Visy Sándor gyógyszer. Bonyhádon: Eibach Ödön gyógyszer.

valamint az

Egger A fia czég

gyógyszer különlegeségi gyárában Bécs — Nussdorf.



COGNAC

Czuba-Durozier & Co.

francia cognacgyár

PROMONTOR.

Vezérigénység

Ruda és Blochmann Budapest.

Baranyavármegye alispánjától.

Pályázati hirdetés!

Baranyavármegye törvényhatóságánál a mohácsi járás területére Mohács nagyközség székhelyével, és a hegyháti járás területére Sásd község székhelyével rendszeresített, egyénekenként 300 frt évi fizetése, 100 frt lakpénz és 100 frt utiátalánnyal javadalmazott kinevezés által betöltendő

állatorvosi állásokra

ezennel pályázatot hirdetek.
Felhívom mindazokat, kik ezen állásokat elnyerni óhajtnak, hogy az 1883. évi I. és az 1888. évi VII. t. cikkkekben előírt minősítéseket igazoló kéllően felszerelt, pályázati kérvényeiket hozzám folyó évi február hó 1-ig nyújtsák be annál s inkább, mert később beérkező folyamodványok figyelembe nem vétetnek.
Pécsen, 1893. évi január hó 13-án.

Szily László
alispán.

Eddig fölülmulhatatlan!

Maager Vilmos-féle

valódi, tisztított



Maager Vilmostól
Bécsben.

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltatott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánljatik és rendeltek mindama esetekben, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nedvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III.3. ker., Heumarkt 3, valamint az osztr. magyar monarchia legtöbb gyógyszerházaiban.

Pécsen kapható: Sipőcz István, Zsiga László, Erreth János és az irgalmassok gyógyszerházaiban; Reeh Vilmos, Spizer fia és Köszl János kereskedésében.

Raktár és felárnyítás az osztrák-magyar monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs,
III.3. Heumarkt 3.

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron) van elzárva.



Ékszerész, órás és látszerész

Schönwald Imre

PÉCSETT.

Saját gyár.

Főüzlet:

Király-(fő)utca 5. a Hattyu-épületben.

Saját gyár.

Műhely:

Király-(fő)utca 35. Mestrics-féle házban.

A legszebb és legnagyobb választék

ékszerek, arany- és ezüst-tárgyak, órák,

valamint a legfinomabb

chinaezüst tárgyakból.

Csinos és finom női arany órák művésziés kivitelben 12 frtól mindenféle árban	120 frtig.
Uri arany remontoir-órák legszebb divatos kiállításban	20 frtől 100 frtig.
Chronometer arany remontoir órák legjobb angol gyártmány	150 frtől 380 frtig.
Arany chronograf ismétlő órák legjobban szabályozva	150 frtől 280 frtig.
Csinos uri és női acél gyászórák a legszebb kivitelben és legjobban szabályozva	8 frtől 12 frtig.
Uri és női aranyláncok	10 frtől 120 frtig.
Finom arany karkötők több száz-féle alakban és árban. Brillant-gyűrűk, Bontonok, nyakékek, nyakkendőstük stb.	10 frtől 2000 frtig.

Valódi ezüstitárgyak.

12 személyre való étszer, tömör és divatosan készítve 350 frttól 480 frtig.
24 személyre való étszer 600 frttól 1000 frtig.

Továbbá Girandolok, zongora-gyertyatartók, czukordobozok, virág- és gyümölcs-tartók, kenyérkosarak stb. leggazdagabb választékban, **ugyan ezen tárgyak** elkülönített osztályban china-ezüstből vannak raktáron 3 frt 50 krtól telfelé.

Vésnöki munkák csinosan teljesítetnek.

Javitások olcsón és tartósan készítettnek. — Óra-üvegek darabja 10 kr.

Vidéki megrendelések azonnal eszközöltetnek. — Választék-küldeménynyel szívesen szolgálók.

Óriási választék mindennemű párizsi legjobb szemüvegek és orrszorítókból 1 frt 40 krtól feljebb, szobafürdő-, orvosi hőmérők, légsulymérők és legjobb színházi valamint párizsi látszóvekből, pontosan kipróbált ébresztő csinos kivitelben 1 évi jótállással

csak nálam 2 frtért kapható.



Egy csinos nickel remontoir zsebóra egy évi jótállással

!!! 4 frt !!!

Egy 8 nap járó pontosan kipróbált iroda óra

!! 3 frt 60 kr. !!

Egy ezüst remontoir óra kettős köpennyel 1 évi jótállás mellett

!! 8 frt 50 kr. !!

Egy ancer-remontoir tula óra kettős köpennyel 5 évi jótállással

!!! 15 frt !!!

Egy finom 8 nap járó inga óra csinos diófa-szekrényben

!! 10 frt !!